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Seite 1Tabelle 1: Bekanntheit des Begriffs "Nationale Naturlandschaften"
Haben Sie den Begriff "Nationale Naturlandschaften" schon einmal gehört?

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotalTotal

noch
SchülerAbi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks
mit

Lehre

Volks
ohne
Lehre

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
JahreWMOstWest

1006 803 203 483 523 199 170 180 145 312 78 370 330 170 58
% % % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

35 34 38 33 36 25 28 31 46 41 31 40 32 33 22ja, gehört

65 66 62 67 64 75 72 69 53 59 69 59 68 67 78nein, nicht gehört

0 0 1 0 0 - 0 - 1 0 - 0 - 0 -weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 13.12.-14.12.2006



Seite 2Tabelle 1: Bekanntheit des Begriffs "Nationale Naturlandschaften"
Haben Sie den Begriff "Nationale Naturlandschaften" schon einmal gehört?

BIK-Regionsgrößenklassen (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVa+VbIVIIIbIIIaIII

1006 161 214 134 122 147 41 94 92 53 85 231 321 316
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

35 30 41 27 29 38 37 33 41 23 28 38 35 35ja, gehört

65 70 59 72 71 62 63 67 58 77 72 62 65 65nein, nicht gehört

0 - - 0 - - - 0 1 - - 0 0 -weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 13.12.-14.12.2006



Seite 3Tabelle 1: Bekanntheit des Begriffs "Nationale Naturlandschaften"
Haben Sie den Begriff "Nationale Naturlandschaften" schon einmal gehört?

Haushaltsnettoeinkommen (Euro)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

2500 +
2000 - u.

2500
1500 - u.

2000
1000 - u.

1500- u. 1000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1006 520 486 203 373 193 238 127 184 199 120 245
% % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

35 35 34 37 35 33 33 31 39 33 25 38ja, gehört

65 65 65 63 65 67 67 69 60 67 75 62nein, nicht gehört

0 0 0 0 0 1 - 0 0 0 - -weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 13.12.-14.12.2006



Seite 4Tabelle 2: Assoziationen mit dem Begriff "Nationale Naturlandschaften"
Was stellen Sie sich unter dem Begriff "Nationale Naturlandschaften" vor?

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotalTotal

noch
SchülerAbi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks
mit

Lehre

Volks
ohne
Lehre

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
JahreWMOstWest

1006 803 203 483 523 199 170 180 145 312 78 370 330 170 58
% % % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

16 16 12 14 17 23 16 16 18 9 17 17 15 12 19Biotope, Planzen, Tiere
allgemein

15 14 17 16 14 21 19 15 14 9 8 11 15 24 22Naturschutzgebiet

10 9 14 11 9 11 11 8 12 8 5 10 10 12 12Gebiete in Deutschland

9 10 6 8 10 7 10 11 13 7 10 7 9 14 5geschützte Landschaften

8 9 8 8 9 12 7 9 7 7 7 6 10 8 17Landschaft allgemein

8 8 9 6 10 6 8 7 8 9 19 9 6 6 1Umwelt-, Naturschutz allgemein

8 6 13 9 7 8 12 9 5 6 13 6 8 11 4Nationalparks

7 8 7 8 7 10 6 4 8 8 2 7 8 8 9Naturlandschaften

7 7 7 8 5 5 4 6 10 9 1 8 7 4 13keine Eingriffe in Natur, keine
Autos\ Industrie etc.

7 6 8 8 5 6 7 9 5 6 2 7 6 9 4Naturpark

5 5 4 3 7 4 6 7 5 4 - 5 6 5 4Parks\ Parkanlagen

3 3 2 5 2 3 3 2 3 4 1 3 4 3 3vom Staat geschütze Gebiete

3 3 2 1 4 1 1 3 6 3 2 3 3 2 3Heide

2 3 1 3 2 2 5 2 2 2 - 0 2 9 2für eine Nation\ Region typische
Landschaften

2 2 2 2 2 2 6 2 0 2 2 2 2 4 0Kulturlandschaft

2 2 4 3 2 1 0 3 5 2 - 2 3 2 1Reservate

2 3 - 2 2 1 1 2 1 4 3 3 2 2 0Bayrischer Wald

2 3 - 2 2 0 - 2 3 4 2 3 2 1 -dort sollte mehr auf die
Landschaft geachtet werden

2 2 - 1 2 0 1 3 3 2 1 1 3 3 -Wattenmeer

2 1 4 2 2 3 2 2 1 2 - 0 4 2 6Vereine\ Politik

2 2 1 1 2 5 - 0 3 1 4 1 1 2 7länderspezifische Gebiete

2 2 1 2 1 2 2 3 - 1 - 2 1 2 2Schwarzwald

1 1 3 1 2 2 2 2 1 1 - 2 2 2 1Harz

1 2 1 1 2 0 - 3 1 2 - 2 2 0 -Seenplatte

1 1 2 2 1 3 - 2 1 1 - 1 2 1 1Tierpark\ Freizeitpark

1 1 2 2 1 0 3 3 - 1 2 1 2 2 0Alpen

1 1 2 1 1 0 0 2 1 2 1 1 1 2 -Nord- und Ostsee

Befragungszeitraum: 13.12.-14.12.2006



Seite 5Tabelle 2: Assoziationen mit dem Begriff "Nationale Naturlandschaften"
Was stellen Sie sich unter dem Begriff "Nationale Naturlandschaften" vor?

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotalTotal

noch
SchülerAbi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks
mit

Lehre

Volks
ohne
Lehre

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
JahreWMOstWest

1006 803 203 483 523 199 170 180 145 312 78 370 330 170 58
% % % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

1 1 1 0 2 1 2 2 2 0 - 1 2 0 -Gebiete speziell im Ausland

0 0 1 0 0 1 - 1 1 0 - - 0 2 -Thüringer Wald

0 0 1 0 1 - 0 2 - 0 - - 1 1 -Begriff national ist störend

0 0 1 0 1 1 - 0 - 0 - 1 - 1 -Kurorte

2 2 1 2 1 1 2 - 1 4 2 3 1 1 -sonstiges

7 8 5 8 7 5 14 4 9 6 12 9 7 4 4nichts

8 8 8 9 7 9 5 7 5 11 17 8 8 6 4weiß nicht\ keine Angabe

150 150 149 150 149 154 157 154 152 139 132 141 156 166 146Summe

Befragungszeitraum: 13.12.-14.12.2006



Seite 6Tabelle 2: Assoziationen mit dem Begriff "Nationale Naturlandschaften"
Was stellen Sie sich unter dem Begriff "Nationale Naturlandschaften" vor?

BIK-Regionsgrößenklassen (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVa+VbIVIIIbIIIaIII

1006 161 214 134 122 147 41 94 92 53 85 231 321 316
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

16 14 22 19 12 11 17 12 13 25 18 17 14 14Biotope, Planzen, Tiere
allgemein

15 14 12 19 16 13 17 16 15 17 8 13 16 16Naturschutzgebiet

10 9 8 9 6 10 14 15 15 17 7 7 12 10Gebiete in Deutschland

9 12 14 7 6 6 12 2 8 - 2 6 12 12geschützte Landschaften

8 9 6 12 8 7 12 11 6 15 9 7 8 8Landschaft allgemein

8 6 9 6 7 8 11 9 8 2 16 14 6 4Umwelt-, Naturschutz allgemein

8 8 5 6 6 7 7 18 11 11 8 10 7 6Nationalparks

7 5 8 8 12 5 9 6 8 12 11 7 7 7Naturlandschaften

7 8 8 5 5 6 5 11 3 4 6 6 7 7keine Eingriffe in Natur, keine
Autos\ Industrie etc.

7 7 7 6 5 5 5 10 8 - 6 9 5 8Naturpark

5 2 6 7 3 7 3 2 7 1 9 6 4 5Parks\ Parkanlagen

3 2 4 6 4 1 - 3 1 4 2 4 2 4vom Staat geschütze Gebiete

3 8 3 2 0 1 2 2 3 6 1 3 1 4Heide

2 1 1 3 1 3 19 1 1 0 1 2 2 4für eine Nation\ Region typische
Landschaften

2 2 0 3 2 5 5 2 1 3 4 2 2 2Kulturlandschaft

2 2 2 3 1 1 6 5 0 4 - 1 2 3Reservate

2 4 1 1 0 7 - - - 5 1 3 1 3Bayrischer Wald

2 2 1 2 3 5 3 - - - 2 2 3 2dort sollte mehr auf die
Landschaft geachtet werden

2 8 1 1 0 2 - - - 1 1 2 1 3Wattenmeer

2 2 1 1 3 1 - 2 7 - 2 3 2 2Vereine\ Politik

2 2 2 3 4 0 - 1 1 - 5 2 2 2länderspezifische Gebiete

2 5 1 0 2 - 6 - 0 4 1 1 2 2Schwarzwald

1 4 1 0 - - - 5 1 6 1 1 2 1Harz

1 3 1 2 1 1 6 - - 3 1 2 1 1Seenplatte

1 0 2 1 1 1 3 4 1 0 - 2 1 2Tierpark\ Freizeitpark

1 2 1 1 1 0 6 - 3 3 - 1 2 1Alpen

1 2 1 - 1 1 10 1 - - - 1 1 2Nord- und Ostsee

1 - 1 1 3 2 - - 2 4 1 1 2 0Gebiete speziell im Ausland

Befragungszeitraum: 13.12.-14.12.2006



Seite 7Tabelle 2: Assoziationen mit dem Begriff "Nationale Naturlandschaften"
Was stellen Sie sich unter dem Begriff "Nationale Naturlandschaften" vor?

BIK-Regionsgrößenklassen (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVa+VbIVIIIbIIIaIII

1006 161 214 134 122 147 41 94 92 53 85 231 321 316
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

0 0 1 - - - - 1 2 - 1 0 0 0Thüringer Wald

0 0 - 0 - - - 3 - - - 0 1 0Begriff national ist störend

0 0 0 1 - 1 - 1 1 1 - 0 0 0Kurorte

2 2 1 2 2 3 - 2 - 8 2 1 2 1sonstiges

7 9 7 7 8 9 - 5 7 - 5 6 9 8nichts

8 9 7 5 9 13 3 9 6 8 12 8 8 7weiß nicht\ keine Angabe

150 164 149 149 134 143 180 157 138 165 140 150 148 151Summe

Befragungszeitraum: 13.12.-14.12.2006



Seite 8Tabelle 2: Assoziationen mit dem Begriff "Nationale Naturlandschaften"
Was stellen Sie sich unter dem Begriff "Nationale Naturlandschaften" vor?

Haushaltsnettoeinkommen (Euro)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

2500 +
2000 - u.

2500
1500 - u.

2000
1000 - u.

1500- u. 1000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1006 520 486 203 373 193 238 127 184 199 120 245
% % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

16 16 16 12 13 17 22 14 19 14 10 16Biotope, Planzen, Tiere
allgemein

15 17 13 13 14 17 16 13 10 16 14 18Naturschutzgebiet

10 11 9 11 8 12 10 4 14 15 12 8Gebiete in Deutschland

9 12 6 11 7 10 9 3 9 8 10 14geschützte Landschaften

8 7 10 8 7 12 9 5 9 7 9 6Landschaft allgemein

8 6 10 9 8 7 7 12 8 10 6 6Umwelt-, Naturschutz allgemein

8 9 6 7 6 11 9 8 8 5 10 10Nationalparks

7 7 8 7 7 7 10 6 5 10 12 7Naturlandschaften

7 6 8 5 9 4 7 10 3 6 8 8keine Eingriffe in Natur, keine
Autos\ Industrie etc.

7 8 5 7 5 10 6 2 5 6 5 11Naturpark

5 6 4 4 5 3 6 3 5 5 5 5Parks\ Parkanlagen

3 3 3 5 2 4 2 4 4 3 3 2vom Staat geschütze Gebiete

3 3 3 1 4 2 2 2 1 4 6 2Heide

2 3 2 3 3 2 1 - 4 1 2 3für eine Nation\ Region typische
Landschaften

2 3 2 2 4 0 1 1 3 0 4 3Kulturlandschaft

2 3 2 2 3 2 1 1 2 3 4 1Reservate

2 2 3 3 2 1 2 3 3 3 1 2Bayrischer Wald

2 1 3 2 3 2 1 4 1 3 - 2dort sollte mehr auf die
Landschaft geachtet werden

2 3 1 1 2 2 2 - 3 1 - 4Wattenmeer

2 2 2 3 1 3 2 1 2 1 4 1Vereine\ Politik

2 1 3 2 2 1 3 1 1 1 1 3länderspezifische Gebiete

2 2 1 2 2 1 1 1 3 4 - -Schwarzwald

1 2 1 2 1 2 1 3 2 - 2 1Harz

1 1 2 0 4 - 0 0 - 5 1 1Seenplatte

1 2 1 3 1 1 1 1 4 1 - 1Tierpark\ Freizeitpark

1 2 1 - 2 1 1 0 2 3 - 1Alpen

1 2 1 1 3 0 - - 1 3 - 1Nord- und Ostsee

Befragungszeitraum: 13.12.-14.12.2006



Seite 9Tabelle 2: Assoziationen mit dem Begriff "Nationale Naturlandschaften"
Was stellen Sie sich unter dem Begriff "Nationale Naturlandschaften" vor?

Haushaltsnettoeinkommen (Euro)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

2500 +
2000 - u.

2500
1500 - u.

2000
1000 - u.

1500- u. 1000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1006 520 486 203 373 193 238 127 184 199 120 245
% % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

1 2 1 0 1 3 1 1 1 0 0 4Gebiete speziell im Ausland

0 0 1 0 1 - 0 1 - 0 - 0Thüringer Wald

0 0 1 1 - - 1 0 0 1 - 0Begriff national ist störend

0 0 1 0 0 0 0 1 - 0 0 0Kurorte

2 2 1 2 2 1 1 0 4 1 - 2sonstiges

7 7 7 6 8 7 8 10 5 8 13 5nichts

8 8 8 7 9 8 7 12 6 9 5 7weiß nicht\ keine Angabe

150 154 145 141 152 153 151 127 146 158 148 156Summe

Befragungszeitraum: 13.12.-14.12.2006



Seite 10Tabelle 3: Wichtigkeit von Nationalparks, Biosphärenreservaten und Naturparks in Deutschland
Halten Sie es für wichtig, dass es in Deutschland Nationalparks, Biosphärenreservate und Naturparks gibt?

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotalTotal

noch
SchülerAbi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks
mit

Lehre

Volks
ohne
Lehre

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
JahreWMOstWest

1006 803 203 483 523 199 170 180 145 312 78 370 330 170 58
% % % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

47 46 49 43 50 40 50 55 39 48 46 43 47 60 33(1) sehr wichtig

46 46 45 49 44 52 46 36 55 44 43 50 47 35 54(2) wichtig

6 6 6 7 5 8 3 8 2 6 9 5 5 4 13(3) weniger wichtig

1 1 0 0 1 - 1 1 2 1 2 1 1 1 -(4) unwichtig

1.6 1.6 1.6 1.6 1.6 1.7 1.5 1.5 1.7 1.6 1.7 1.6 1.6 1.5 1.8Durchschnitt (1-4)

93 93 93 92 94 92 96 91 95 92 89 93 94 95 87Top-Two (1+2)

7 7 7 8 6 8 4 9 4 7 11 6 6 5 13Bottom-Two (3+4)

0 0 - 0 0 0 0 - 1 0 - 1 - 0 -weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 13.12.-14.12.2006



Seite 11Tabelle 3: Wichtigkeit von Nationalparks, Biosphärenreservaten und Naturparks in Deutschland
Halten Sie es für wichtig, dass es in Deutschland Nationalparks, Biosphärenreservate und Naturparks gibt?

BIK-Regionsgrößenklassen (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVa+VbIVIIIbIIIaIII

1006 161 214 134 122 147 41 94 92 53 85 231 321 316
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

47 47 47 51 42 40 69 52 42 44 41 43 49 50(1) sehr wichtig

46 48 47 47 50 44 31 43 48 49 54 49 45 43(2) wichtig

6 4 4 3 8 13 - 4 10 7 5 7 5 6(3) weniger wichtig

1 1 1 - - 4 - 1 - - - 1 2 1(4) unwichtig

1.6 1.6 1.6 1.5 1.7 1.8 1.3 1.5 1.7 1.6 1.6 1.7 1.6 1.6Durchschnitt (1-4)

93 95 94 97 92 84 100 95 90 93 95 92 93 92Top-Two (1+2)

7 4 5 3 8 16 - 5 10 7 5 8 6 7Bottom-Two (3+4)

0 1 1 0 - 0 - - - - - 0 0 0weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 13.12.-14.12.2006



Seite 12Tabelle 3: Wichtigkeit von Nationalparks, Biosphärenreservaten und Naturparks in Deutschland
Halten Sie es für wichtig, dass es in Deutschland Nationalparks, Biosphärenreservate und Naturparks gibt?

Haushaltsnettoeinkommen (Euro)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

2500 +
2000 - u.

2500
1500 - u.

2000
1000 - u.

1500- u. 1000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1006 520 486 203 373 193 238 127 184 199 120 245
% % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

47 48 45 44 48 54 42 44 49 41 46 55(1) sehr wichtig

46 46 47 49 44 42 50 48 42 54 47 41(2) wichtig

6 5 6 5 6 3 8 6 8 5 6 4(3) weniger wichtig

1 1 1 0 2 - 1 1 1 0 1 0(4) unwichtig

1.6 1.6 1.6 1.6 1.6 1.5 1.7 1.6 1.6 1.6 1.6 1.5Durchschnitt (1-4)

93 94 92 93 92 97 91 92 91 95 93 95Top-Two (1+2)

7 6 8 6 8 3 8 7 8 5 7 4Bottom-Two (3+4)

0 0 0 1 - - 0 1 1 - - 0weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 13.12.-14.12.2006



Seite 13Tabelle 4: Gemeinsames Auftreten der deutschen Großschutzgebiete unter dem Oberbegriff "Nationale Naturlandschaften"
Halten Sie es für richtig, dass die deutschen Großschutzgebiete, also die Nationalparks, Biosphärenreservate und
Naturparks jetzt unter dem Oberbegriff "Nationale Naturlandschaften" in der Öffentlichkeit gemeinsam auftreten?

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotalTotal

noch
SchülerAbi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks
mit

Lehre

Volks
ohne
Lehre

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
JahreWMOstWest

1006 803 203 483 523 199 170 180 145 312 78 370 330 170 58
% % % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

72 71 79 72 72 72 72 72 76 72 79 75 72 68 62ja

23 23 20 23 22 26 24 24 21 19 19 20 22 26 36nein

5 6 1 4 6 2 4 4 3 9 2 4 7 6 2weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 13.12.-14.12.2006



Seite 14Tabelle 4: Gemeinsames Auftreten der deutschen Großschutzgebiete unter dem Oberbegriff "Nationale Naturlandschaften"
Halten Sie es für richtig, dass die deutschen Großschutzgebiete, also die Nationalparks, Biosphärenreservate und
Naturparks jetzt unter dem Oberbegriff "Nationale Naturlandschaften" in der Öffentlichkeit gemeinsam auftreten?

BIK-Regionsgrößenklassen (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVa+VbIVIIIbIIIaIII

1006 161 214 134 122 147 41 94 92 53 85 231 321 316
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

72 65 73 76 70 70 81 85 71 78 78 76 68 71ja

23 30 23 14 25 25 11 14 27 22 20 18 27 22nein

5 6 4 10 5 5 8 1 2 - 2 5 5 7weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 13.12.-14.12.2006



Seite 15Tabelle 4: Gemeinsames Auftreten der deutschen Großschutzgebiete unter dem Oberbegriff "Nationale Naturlandschaften"
Halten Sie es für richtig, dass die deutschen Großschutzgebiete, also die Nationalparks, Biosphärenreservate und
Naturparks jetzt unter dem Oberbegriff "Nationale Naturlandschaften" in der Öffentlichkeit gemeinsam auftreten?

Haushaltsnettoeinkommen (Euro)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

2500 +
2000 - u.

2500
1500 - u.

2000
1000 - u.

1500- u. 1000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1006 520 486 203 373 193 238 127 184 199 120 245
% % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

72 75 70 71 68 77 77 79 73 72 73 71ja

23 22 24 19 28 20 20 17 20 27 24 25nein

5 4 6 10 4 3 3 4 7 1 3 4weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 13.12.-14.12.2006



Seite 16Tabelle 5: Bevorzugter Urlaub in "Nationalen Naturlandschaften"
Würden Sie bevorzugt Ihren Urlaub in solchen "Nationalen Naturlandschaften" verbringen, also dort, wo man sich zum Schutze
der Natur für die Einrichtung eines Schutzgebiets entschieden hat.

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotalTotal

noch
SchülerAbi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks
mit

Lehre

Volks
ohne
Lehre

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
JahreWMOstWest

1006 803 203 483 523 199 170 180 145 312 78 370 330 170 58
% % % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

62 61 65 56 67 57 54 59 68 67 61 71 58 56 45ja

35 36 29 40 30 39 46 39 30 26 30 28 37 41 53nein

4 3 6 5 3 3 - 2 2 7 9 1 5 3 2weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 13.12.-14.12.2006



Seite 17Tabelle 5: Bevorzugter Urlaub in "Nationalen Naturlandschaften"
Würden Sie bevorzugt Ihren Urlaub in solchen "Nationalen Naturlandschaften" verbringen, also dort, wo man sich zum Schutze
der Natur für die Einrichtung eines Schutzgebiets entschieden hat.

BIK-Regionsgrößenklassen (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVa+VbIVIIIbIIIaIII

1006 161 214 134 122 147 41 94 92 53 85 231 321 316
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

62 64 59 58 65 57 75 67 60 71 73 62 63 55ja

35 34 38 40 31 39 16 30 32 27 24 34 34 40nein

4 2 2 3 3 4 9 4 8 2 4 4 3 5weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 13.12.-14.12.2006



Seite 18Tabelle 5: Bevorzugter Urlaub in "Nationalen Naturlandschaften"
Würden Sie bevorzugt Ihren Urlaub in solchen "Nationalen Naturlandschaften" verbringen, also dort, wo man sich zum Schutze
der Natur für die Einrichtung eines Schutzgebiets entschieden hat.

Haushaltsnettoeinkommen (Euro)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

2500 +
2000 - u.

2500
1500 - u.

2000
1000 - u.

1500- u. 1000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1006 520 486 203 373 193 238 127 184 199 120 245
% % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

62 58 65 59 63 64 60 76 75 60 57 58ja

35 40 29 35 32 36 37 19 24 37 42 40nein

4 2 5 6 5 0 2 5 1 4 1 2weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 13.12.-14.12.2006



Seite 19Tabelle 6: Vorstellbarkeit des Kaufs von Andenken oder themennahen Produkten beim Besuch eines Parks der "Nationalen Naturlandschaften"
Könnten Sie sich vorstellen, beim Besuch eines Parks der "Nationalen Naturlandschaften" Andenken oder themennahe Produkte
zu kaufen - also etwa T-Shirts, Taschenlampen, Naturbücher, Kalender, regionale Produkte oder Ähnliches?

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotalTotal

noch
SchülerAbi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks
mit

Lehre

Volks
ohne
Lehre

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
JahreWMOstWest

1006 803 203 483 523 199 170 180 145 312 78 370 330 170 58
% % % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

32 31 37 29 36 32 32 39 37 27 41 36 29 29 29ja

34 35 31 37 32 32 32 31 30 41 27 29 39 39 33nein

33 34 32 34 32 36 36 30 33 32 33 35 32 31 37vielleicht

0 0 - 0 0 0 - - - 0 - 0 - - 1weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 13.12.-14.12.2006



Seite 20Tabelle 6: Vorstellbarkeit des Kaufs von Andenken oder themennahen Produkten beim Besuch eines Parks der "Nationalen Naturlandschaften"
Könnten Sie sich vorstellen, beim Besuch eines Parks der "Nationalen Naturlandschaften" Andenken oder themennahe Produkte
zu kaufen - also etwa T-Shirts, Taschenlampen, Naturbücher, Kalender, regionale Produkte oder Ähnliches?

BIK-Regionsgrößenklassen (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVa+VbIVIIIbIIIaIII

1006 161 214 134 122 147 41 94 92 53 85 231 321 316
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

32 23 36 36 31 28 31 43 34 41 47 27 33 30ja

34 38 32 28 37 40 38 20 41 21 21 28 37 42nein

33 38 31 37 32 32 31 37 25 37 31 45 29 28vielleicht

0 - 1 - - - - - - - - - 0 -weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 13.12.-14.12.2006



Seite 21Tabelle 6: Vorstellbarkeit des Kaufs von Andenken oder themennahen Produkten beim Besuch eines Parks der "Nationalen Naturlandschaften"
Könnten Sie sich vorstellen, beim Besuch eines Parks der "Nationalen Naturlandschaften" Andenken oder themennahe Produkte
zu kaufen - also etwa T-Shirts, Taschenlampen, Naturbücher, Kalender, regionale Produkte oder Ähnliches?

Haushaltsnettoeinkommen (Euro)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

2500 +
2000 - u.

2500
1500 - u.

2000
1000 - u.

1500- u. 1000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1006 520 486 203 373 193 238 127 184 199 120 245
% % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

32 36 29 29 30 39 33 28 41 27 37 34ja

34 30 38 38 37 27 32 30 30 34 30 37nein

33 34 33 33 33 34 34 42 29 38 33 29vielleicht

0 - 0 0 - 0 - 0 - - - -weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 13.12.-14.12.2006
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Total

1006
%

Basis (=100%)

Geschlecht

48Männer

52Frauen

Alter

814-19 Jahre

1220-29 Jahre

1730-39 Jahre

1840-49 Jahre

1450-59 Jahre

1660-69 Jahre

1570+   Jahre

Schulbildung

8Volksschule ohne Lehre

37Volksschule mit Lehre

33weiterbildende Schule, ohne Abitur

17Abitur, Studium

6Schüler

Berufstätigkeit

52berufst. einschließl. vorübergehend arbeitslos

48nicht berufstätig (Rentner, Auszubildende, Schüler,
Studenten usw.)

Befragungszeitraum: 13.12.-14.12.2006
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Total

1006
%

Basis (=100%)

Haushaltsgröße

20Eine Person

37Zwei Personen

19Drei Personen

24Vier Personen und mehr

Haushaltsnettoeinkommen

13          - unter 1.000 Euro

181.000 - unter 1.500 Euro

201.500 - unter 2.000 Euro

122.000 - unter 2.500 Euro

92.500 - unter 3.000 Euro

153.000 + Euro

13keine Angabe

BIK-Stadtregion

5               - u.      5.000

8    5.000  - u.    20.000

23  20.000  - u.  100.000

32100.000  - u.  500.000

31500.000 und mehr

Befragungszeitraum: 13.12.-14.12.2006
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Total

1006
%

 Basis (=100%)

Ländergebiete West
 Nielsen I

3 Schleswig-Holstein

2 Hamburg

10 Niedersachsen

1 Bremen

 Nielsen II
21 Nordrhein-Westfalen

 Nielsen IIIa
7 Hessen

5 Rheinland - Pfalz

1 Saarland

 Nielsen IIIb
12 Baden-Württemberg

 Nielsen IV
15 Bayern

 Nielsen Va
2 Berlin-West

Ländergebiete Ost
 Nielsen Vb

2 Berlin-Ost

Nielsen VI
2 Mecklenburg-Vorpommern

4 Brandenburg

3 Sachsen-Anhalt

Nielsen VII
6 Sachsen

3 Thüringen

Befragungszeitraum: 13.12.-14.12.2006


